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%SZENTES, 19*1. MNVÁB 11. SZOMBAT. IB. ÉVFOLYAM 8. SZÁM.

MAGYAR ALFÖLD
DEMOKRATIKUS NAPILAP Szerkesztőség és «adóhivatal: Peteti, 

utca 2. Telefonszámok: Szerkeszttoég 
ti. kiadóhivatal 43, nyomda 53 szSm-

a kora
Wtflartáai ára egy hónapra 10 feitet.

A vád igaz! ÚJABB RÉSZLETEK
az ellenforradalmi összeesküvésről

A Szentes Újság tagadja, hogy 
politikai okokból hallgatott közel 
egy héten keresztül az ellenforra­
dalmi összeesküvésről. Vezércik­
ket szentel annak biz-au vitására, 
hogy az események elhallgatásá­
ban nem volt politikai célzatosság 
és otvasécinik késdehnes tájékoz, 
tatását a szerkesztő távollétivel 
magyarázza. A cikkíró szerint 
Szentes Újságnak nem kínos és 
nem kellemetlen az összeesküvés­
sel foglalkozni, hiszen az összees­
küvők nem a kisgazdapárt, hanem 
a Horthy-rendszer uralmát akar­
ták megvalósítani, mely a kisgaz­
dapártra és vezetőire nézve éppen 
olyan veszedelmes tenne, mint a 
kommunistákra. Végül megnyug­
tat hamunkét a vezércikk, hogy 
a Szentesi Újság nem a reakció, 
hanem a demokratikus parasztság 
és polgárság szolgálatában áll, 
nem tehet tehát köze még köz­
vetve gon a reakció szervezkedé­
sébe*.

Vegyük sorba a Szentesi Újság 
öveit és megállapításait.

Ha valóban egy napot késett 
volna összeesküvésről szóló 
közlés, ahogy a cikkíró állítja, ak­
kor túlzott jóakarattal el lehetne 
fogadni mentségül a szerkesztő 
alkalmi távotiétét. De nem egy na. 
pót, hanem majd egy hetet késett 
az összeesküvésről szóló tájékoz­
tatás, minthogy arról az első hi­
vatalos közlés január 2-án jelent 
meg a fővárosi újságokban. Le­
hetséges, hogy a kisgazdánjság 
szerkesztőségének pont erről ne 
lett volna tudomása? Lehetséges, 
hogy azok, akiknek olyan pontos 
értesüléseik,vannak a Vörös Had. 
sereg kivonulásáról, egy héten 4t 
ont se tudjanak arról az összees­
küvésről, mely éppen a Vörös 
Hadsereg kivonulása utánra ter­
vezett fegyveres felkelést a demo­
krácia dien?

Mi nem hiszünk az ilyen vélet­
lenekben és velünk együtt kétel­
kedik mindenki, aki igazán ismeri 
a Szentesi Újság szellemét és 
a reakció ma még törvényességet 
élvező sajtójának munkamódsze­
reit. Mert nem a Szentesi Újság az 
egyetlen, mely hallgatással, ké­
pes Beszéddel és sorok közé búj­
tatott célzással kijátaza és meg­
kerüli a demokrácia sajtótörvé­
nyeit. Vele együtt ezt csinálja 
még sok más — cégére szerint 
kisgazdapárti, valójában a reak­
ció által irányított — napi- és he­
tilap. És tegyük mindjárt hozzá, 
hogy nem ma, hanem immár má­
sodik esztendeje csinálja.

A Szentesi Újság történetében 
ez az első eset, hogy elhall­

gat olyan eseményeket, melyek a 
reakció elleni harcra mozgósítják 
As a demokrácia védelmében fegy. 
verbe szólítják a néptömegeket. A 

Újság — nyilván 
hesetőjón<* hosszabb távolléte 
úóatt — nem vett toSamést a

Őrizetbevették Szatmári Jenőt, a Külföldi Laptudósítók
Szindikátusának elnökét

A horthysta összeesküvés le­
leplezésével kapcsolatosan több 
külföldi lapban elferdített tudósí­
tás jelent meg.

A belUgynzLm.'iztérinm álkim. 
védelmi osztálya néhány nap­
pal ezelőtt őrizetbe vett egy 
sajtótudósítót, aki már huza­
mosabb ideje feltűnt 
gyár demokráciát gyalázó 
hazug tudósításaival. Ez 
Szatmári Jenő, a Külföldi 
Laptudósi tók Szindikátusár 
nak elnöke.

A belügyminisztérium á^amvédel­
mi osztálya most folytatja a 
vizsgálatot az őrizetbe vett Szat­
mári ellen.

A Hetes Bizottság 
kereskedelmi minisztere

A Hetes Bizottság tagjainak 
kihallgatása véget ért Ez a tár­

saság, amely a maradéktalan „ha­
zafiasság" mezét öltötte magára, 
tulajdonképpen közönséges haza- 
áruiókból, a magyar nép ellensé­
geibe! és külföldi ügynökökből 
tevődött össze, 
sebb akik közöttük dr. Héder Já­
nos, a Hetes Bizottság ,,kereske­
delmi minisztere".

a

A legjellegseíe-

ma-a

Mi történt a Kisgazdapártban 
és a Parasztszövetségben ?

vezetésében kizárólag olyan 
mélyek vettek részt, akik a Ma­
gyar Közösségi mozgalom tagjai 
voltak.

Arany Bálint és Kiss Károly, 
akik a kisgazdapártban fon­
tos pozíciókat töltöttek be,
1946 januárjában Héder dr-t 
a Parasztszövetség gazdasá­
gi szaktanácsadójává nevez­
ték ki.

Ugyancsak a Magyar Közösség­
nek a Kisgazdapártban működő 
csoportja megszerezte Medernek 
a megbízást, hogy a Parasztszö­
vetség keretében megszervezze a 
szövetkezeti központot <

Ez a szervezés 1946 november 
végén véget ért. A szövetkezet | ba.

szeSzatmári a Thököly-út 68. 
szám alatt hírhedt sajtóirodád­
ból valósággal ontotta a rágalma­
kat a magyar köztársaság és a 
Szovjetunió ellen. Legutóbb a 
köztársaságellenes összeesküvés 
felfedezését bejelentő belügymi­
niszteri közlemény megjelenése

Röviddel ezután az államvédel­
mi osztály letartóztatta Hódért, 
aki részletes beismerő vallomást
tett.

előtt A Nyugaton levő reakciós és 
fasiszta központok rendszeres fu­
társzolgálatot tartottak fenn 
gyarországi cimboráikkal, 
a kurírok résziben 
sabb úton kerültek be az ország-

elferdített tudósítást jutta­
tott el külföldre a horthysta 
szervezkedésről, amely aa 
ügyet a valóságnak meg nem 
felelő módon, hamisítva mu­
tatta be.

tna- 
Ezek 

a ltígkalando-

des uralma minden épeszű emberi 
meg keltett, hogy győzzön arról, 
hogy a reakció némi különbsége* 
tesz a kommunisták és a kisgaz­
dapártiak között. A demokrácia 
legális ellenzéke, a Sulyokpárt, 
melyről maga Nagy Ferenc mon­
dotta, hogy a reakció pártja, az 
elmúlt esztendő alatt összesen neu, 
támadta annyit a kisgazdapártot, 
mint egyetlen parlamenti ülés al­
kalmával a kommunistákat. És 
ha ehhez hozzávesszük, hogy az 
épitomunkásság és a demokrati­
kus szövetkezetek elleni legutóbbi 
támadásban — melyet TUdy Zol­
tán is elitéit — nem a kommunis­
ták, hanem a kisgazdapárti kép­
viselők fogtak össze puccsszerűen 
a Nagy Ferenc által is reakciós­
nak minősített Sulyok-párttal, ak­
kor — úgy hisszük — nem szük­
séges vitatkozni afelett, hogy 
reakció, uralomra jutása, esetén 
aumos vagy különböző sorsot 
szánna-e a kisgazdáknak és 
kommunistáknak. Mert ugyebár 
azt még a Szentesi Újság is 
elismeri, hogy a reakció jobban 
haragszik Rákosi Mátyásra, nőni 
Parragj Györgyre, jobban gyűlöli 
a Magyar Alföldet, mmt a Szen­
tesi Újságot

Persze attól, hogy a reakció 
nem gyűlöli a szentesi kisgazda­
sajtót még lehetne demokratikus 
Is a Szentesi Újság. De nem az, 
mert a reakció nemcsak hegy

földreform ellen intézett földes­
úri támadásról sem, hallgatott 
Kis Szaléznak, fillérnek és Gyu­
lainak, a 
szervül használó egyházi és világi 
reakciónak korábbi földalatti szer. 
vezkedésézől is és amíg lehetett, 
homokba dugta fejét Vértessy és 
Vidovics gaztetteinek sajtóvissz­
hangja elől is. A Szentesi Újság 
szerkesztője — csodák csodája — 
akkor is távol volt amikor vitéz 
Fekete Imrének, a Parasztszövet­
ség országos alelnökének Imréd! 
pártjában végzett szervezőmunká­
járól keltett tájékoztatni Szentes 
demokratikus közvéleményét

Semmi alapja tehát annak a 
mentegetőzésnek, hogy a mulasz­
tás a szerkesztő távollétében tör, 
tént

Ugyanerre a következtetésre 
jutunk, ha a vezércikk további 
megállapításait elemezzük, me­
lyekkel a Szentesi Újság nem ke­
vesebbet szeretne bebizonyítani, 
mint azt hogy semmi része nincs 
az ellenforradalmi erők felbátori- 
tásában, a reakciós közhangulat 
kialakításában, röviden: a ma­
gyar reakció, a helyi reakció köz­
vetett vagy közvetlen támogatá­
sában.

Hogy mi lenne a kisgazdapárti 
és kommunista párti vezetőkkel, 
ha itt az ellenforradalom újból 
győzne, erről felesleges vitázni. 
Az eflenfomfcdalom negyedszáza-

gyűlöli, de szereti és támogatója­
ként tiszteli a Szentesi Újságot. 
És amelyik újság a reakciónak 
kedves, az nem lehet demokni ti-kisgazdapártot fedő-
kus.

A Horthy-rmdszer Szentesen 
működő bírái és ügyvédei, akik 
szabadlábra helyezték a nagyfe­
ketézőket és kilakoltattak sokgye­
rekes szegényparasztokat, a Szem- 
tesi Újságban szövetségest látnak 
a Magyar Alföldben ellenséget.

A Horthy-rendszer politikailag 
megbízhatatlan tisztviselői, a nyu­
gati*» katonatisztek, 
visszaszerzésén mesterkedő úri­
birtokosok a Szentesi Újságban 
barátra ismertek, a Magyar Al­
földben ellenségre.

De a demokrácia internálással 
büntetett ellenségei són -p Ma­
gyar Alföldben találtak támoga­
tóra. A „becsületes magyarok tár­
sadalmát" nem mi, hanem — B. 
Szabó úr nyomán — a Szentesi 
Újság akarta — és akarja ma is 
— internáltakkal gyarapítani.

Milyen alapon tiltakozik hát a 
vezércikk a reakció megsegítésé­
nek és fedezésének, az ellenforra­
dalmi erők felbátolatásának „vád­
ja" elten? A tények alapján? 
Nem, a tények alapján nem tilta­
kozhat, mert a»* tanúsága sze­
rint a vád igaz! Bennünket pedig 
a Szentesi Újság megítélésében 
csakis a tények vezethetnek...

Lauer Pál

földjüka
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2. etóal MAGYAR ALFÖLD Szombat, 1947. jaguár 11,
Szombat, UHZI Mi

Az első időkben sok futár 
mént hazatérő elhurcolt zsidó 
lépte át a magyar határt, 

Grazban az Erzherzog Johann 
sséh ódában lakott dr. Kata, álli- 
tálagas orvos, aki egy nagy zsidó 
JBéti intézmény meghízottjaként, 
szerepeit. Katz dr. négynyelvű 
vöröskereszt űrlapokkal rendelkc- 
**t, amelyek segítségével kon­
centrációs táborból hazatérő, 
vagy e&iurcoit zsidók Ausztriából 
Magyarországra utazhattak. A 
reakciós tiszteknek sikerült ilyen 
űrlapokat megkaparintaniok és 
a hazatérő zsidók csoportjaiba 
befurakodva, az ország területére
VéB8S6BZÖiUlÍ.

Később a futárok útja egysze­
rűbbé vájt. Rendszerint Furstein- 
fd és Kőszeg között lépték át a 
határt és dunántúli barátaikhoz ;

futottak be. Megállapítást nyert, 
hogy ért támadja a Szentesi Újság a tűzoltókat

amikor HIIezek a futárok 
magyar reakció, de a külföl­
di reakciós körök ügyét is 
szolgálták.

így tavaly június havában az 
ausztriai, amerfltai és brit zóna 
határán fdtartóztatták Károlyi 
Lajos grófot, a „Keleti Front Baj- 
társi Szövetség" egykori tagját, 
aki a háborús bűnösként elitéit 
Károlyi gráf főispán fia. A fiatal 
Károlyi gróf Bajorországból és 
Salzburgból hozott postát a brit* 
zóna magyar reakciósainak és 
északolaszországi Anders-féle len­
gyel hadseregnek.

A nyomozás teljes erővel folyik 
és valószínűleg a hét végére a bel. 
ügyi hatóságok újabb közleményt 
adnak ki.

nemcsak a

példás gyorsasággal és szakszerűen 
eloltották a Bercsényi-utcai tüzet

Feleslege« a toronyőrszolgálat
A városházán volt ügyes-bajm \ folytán nincs is rá szükség, 

dolgom és miután várakoznom 
kellett, lementem a tűzoltókhoz, 
hogy egy kicsit megmelegedjem.
Természetesen közben lecserél­
tük gondolatainkat. Az ilyen be­
szélgetések során az emberek 
rendszerint saját foglalkozásuk­
ról, sorsukról beszélnek. így vol­
tak a tűzoltók is. Meghallgattam 
panaszaikat és mert sok érdekes 
dolgot tudtam meg tőlük, elmon­
dom az olvasónak.

Az őrszobán az asztalon egy 
Szentesi Újság. Egyikük felvitte 
és a kezembe adta, hogy olvas­
sam el azt a cikkest, amely velük 
foglalkozik. Miután elolvastam, 

megkérdeztem, hogy mi az igaz­
ság a ..mentőszolgálat oktalan ké­
séséről.“ Látja kérem ez az. — 
kezdi az egyik — ami nagyon is 
rossz hatással van a tűzoltók 
munkájára.

roosz.u
KISGAZI 

Kisgazdában

Jóhiszer^^^H
bo-r ■

Nen,
nem teli^^H|
Ki irta
VtTassékről so

Bjs

mórt igy még gyorsabban 
hívhatók a tűzoltó*. Egyéb­
ként pedig ilyen időben a to­
ronyban szolgálatot tartani 
túlzott követelmény. Ha a 
Szentesi Újság 
trek" kedve vau hozzá, ám 
tegye...

azt

p.z
„torcnyőré-

Nem eg> nap 
máris mogmon 
mert az dsö k 
harmaüikán hí

— A mentőszolgálat ellátás.- is 
nehézségekbe ütközik. A lajtosko- 
esivai való szállítás nem megfe­
jő. Az új autót nem szabad 
igénybevenni erre a célra, csak a 
legvégső esetben, úgyhogy 
is segíteni kellene a lehetőség ha­
tárain belő!.

Vasmegyei kisgazda-vezetők az összeesküvésben
tóságok letartóztatták.

A vasmegyei Kisgazdapárt lapja 
úgy állította be ennek a háborús 
bűnösnek a letartóztatását, mint­
ha ismeretlen helyre hurcolták 
volna. Sőt. Varga Attila a várme­
gye kisgazdatársadalmát türelem, 
re intette, míg az ügy tisztázódik.

A szombathelyi lapok jelentése 
szerint

Haim-dl kálói 
hat nrp teltei
iaauél nac^lj

mozgó: 
daíkanai. 
hattól hétfőig*

A Szövetséges Ellenőrző Bizott­
ság mellett működő magyarorszá­
gi jugoszláviai diplomáciai kül­
döttség jegyzéket intézett a ma­
gyar

amelyben közli, hogy a délszláv 
szomszédállam ifjú Szász Ernőt 
a Független kisgazdapárt vasme­
gyei ügyvezető-titkárát, a Du­
nántúli Kis Újság felelős 
kesztőjét háborús bűnössé nyilvá­
nította.

Mint a jegyzék kiemeli, if j 
Szász Ernő a Muraköz megszál­
lása alatt részvett a nép- és egyéb 
demokratikus elemek elleni bűn­
cselekményekben, mint az ottani 
fasiszta lapok szerkesztője hab - 
rúra uszított, a szövetségesek el­
lem harcra toborzott híveket és 
mint leventeoktató, a muraközi 
népharcosc.k ellen szervezett gyil­
kos akciót.

If j. Szász Ernőt, aki 
hathelyi lakos, a. magyar ha-

így számoltak be gondjaikról a 
szentesi tűzoltók.

külügyminisztériumhoz

Da,

Virágvasárnapra 
ismét megszólalnak 

a református

i - ■
szer-

— Az MKP I.
Ady Endre-utca 
pártáié! yiségéfaer 
vasárnap délután 
teaestet rendez, 
díóssüíemétiy. Ejj 
Elsőrendű jazz 
szeretettel vár ?.? 
zetösége.

Nem érthetjük meg, 
támadott

miért
a Szentesi Újság 

Ifennünket, mikor nem 
ződött meg a valódi tényál­
lásról. Mi, akik ugyanis olyan 
sok nehézséggel küzködvr 

tudjuk ellátni a szolgálatunkul 
igazán nem érdemeltük ezt

letartóz tatásban van Varga 
Attila is, mint a köztársaság- 
ellenes összeesküvés egyik 
vasmegyei részese.

A Magyar Kommunista Párt 
vasmegyei Mzctteága kiált, ánv- 

ban fordult a megye kisgazdái­
hoz, amelyben leleplezte a Kis­
gazdapárt helyi vezetőit, kezdve 
Jaczkó Pá! volt főispántól. Jan- 
zsó János, Erő® Kálmán.
Gyula nemzetgyűlési képviselőkön 
és Sfchoiz Imre járási tikáron 
keresztül if j. Szász Ernőig.

-yo-

nagytemplom harangjai
A református egyház presbité­

riuma nevében az egyház elnöksé­
ge már hónapok óta folytatott 
tárgyalást Szlezák László buda­
pesti harangöntő mesterrel. A 
a' vezetőség megkötötte a szerző- 
tárgyalások most befejeződtek i 
dóst a mesterrel és pedig olyan 
formán, h- a nagy harangnak 
és a kisharangnak a toronyból 
i^aló leszállítása és a mesterhez 
juttatása az egyház kötelesség - 
mig a budapesti harangöntődé- 
ben a mester egy tíz mázsás és 
egy három mázsás harangot fog 
átöntem. A leszállítást és felsze­
relést a mester fogja végezni. A 
szentesi munkálatok már folya­
matban vannak és valószínüleg 
néhány napon belül mind a két 
harang a harangöntődében lesz.

A harangok március 30-án, vi­
rágvasárnap szólalnák meg út­
ból és a nagyhét alatt zúgni fog­
nák a háború hősihalottainak és 
áldozatainak emlékére.

meg.
Nem akartam abba a hibába, es­

ni. mint laptársunk szerkesztője, 
tehát sorra vettem annak a bizo­
nyos január 3.«i tűzesetnek rész­
leteit és megtudtam, hogy a tűz­
oltókat

A iá
5»ár<

adott tájéi

Belső

szom-
i

1 óra 5 perikor értesítették 
és 14 pere múlva már a hely­
színen voltak, amit rém Ms 
teljesítmény megtenni a vá­
rosházától a Bercsényi-n, 53. 
számú házig lófogatú fecskén, 
dő kocsival.

Nem áll az sem — mondja egy 
másik tűzoltó — hogy nem tud­
tunk segíteni, 
szakszerűen eloltottuk, amit az is 
bizonyít, hogy a kisereszet telje­
sen ép maradt, az épület 
rongálódott meg és a benne lévő 
holmik teljesen sértetlenek 
radtak.

Sztrájkba léptek az angol 
szállítómunkások A múltban t 

körtünk lapur.kbai 
tő csatornák tiszt 
taival Hosszas át
dúlták 
mert a szükséges 
hezsc-gek '.-ággk 
előteremtem 
irányijai! 
eredménnyel 
tok m egmd 

tavasz 
közepes 
ősszel rendbe hí 
le tudják veze 

Egyébként, hogy 
iemónnyel is szóig 
kérdeztük Vekerdy 
gáté főmérnököt, r 
Társulat vezetőjét, 
tasson a végzett ; 
azok eredményéről.

őszi mgv 
nagyjeJenJ^^B 
a levezet 
lx>n az
ni leheti fl^^H 
va.
hogy a
tetben meJ^HI 

mondotta Vekerdy 
— Számithatn 
földmunkások 
tőnél valamiiy 
kálómra ?

— Természetesen 
oaatornákon, n*ely< 
•sízések folytán v 
tudtunk elégséges t 
ni. Ennék 
kálatok egész 
me5 és abban

Az angol szállítómunkások 
sztrájk haiéptek. x Ugyancsak nagy 
zavart okoz a londoni tehergép­
kocsi munkást* munkaszünetaltc- 
tése. Az angol munkaügyi minisz­
ter felhívta a sztrájkol ókat, hogy 
azonnal lépjenek munkába, bizto­
sítja őket, begy ügyüket felül- ÁLLAMOSÍTÁS ANGLIÁBAN
vizsgálja és részrehajlás nélkül Ma közzétették a brit kormány 
dönt. Valamennyi angol munkás- újabb államosító intézkedését az
párti lap rokonszenvét fejezi ki ekklromosművek tulajdonba ’vé- 
a sztrájk iránt. A lapok azt írják. ] teléről szóló rendeletet. A kor- 
hogy a sztrájk okai a rossz mun- I mány erről szóló törvényjavasla- 
kafelíéteiek. Mind egyet ért ab- « ta szerint minden elektromos lufi­
ban, hogy' a sztrájkoló munkásság j vet központi hatóság veszi át. 
sérelmei súlyosak. Ha a munkás- | Ennek a központi * hatóságnak 
csoportok nem állnak munkába. :i | legfőbb célkitűzése az áramkőU- 
gazdasági eletet teljesen megbé- * ségek olcsóbbá tétele

nitják. A kommunisták lapja bí­
rálja a kormány- eddigi magatar­
tását a szállítómunkások ügyéber, 
és nem bizik abban, hogy a "mun­
ka bérmegállapitó bizottság igaz­
ságos határozatot hoz.

meg ez
mert a tüzet

sem

ma-

Miulán elmondották panas:m- 
kat, aziránt érdeklődtem, hogy 
mi van az új autóval, amit 
rág kaptak. Válaszképpen leve­zettek a motorszinbe és megírni- ÍUilO©H

tatták a szerelés alatt álló gép. i enyhe itelet egy nagyszabású 
kocit melyre egy 800 percliter.' \ feketeőrlés ügyében 
teljes:tmenvu motorfecskendőt | yT
szerelnek rá. Azonban ennek a ! 
megoldásnak az lesz a hiányossá- 
ga. hogy csak olyan helyt lehet 
alkalmazni a fecskendőt, ahol bő­
vizű kút van.

Fontos lenne, hogy mielőbb 
egy tartálykocsit kapjanak a 
töröltök, mert akkor olyan 
helyen is gyorsan és eredmé 
nyesem tudnának közbelépni, 
ahol nincs megfelelő leüt.

Visszamentünk az őrszobára és 
kérdés nélkül kezdtek a toronv- 
arszolgálatrál beszélni. Emondo’t- 
ták, hogy évekkel ezelőtt ez a 
szolgálat érvényben volt Szete- 
dai, Kecskeméten. Félegyházán 
Orosházán. Csongrádon és Szen­
tesen. Jelenleg ezeken a ne! veken 
sehol sincs.

A telefonhálózat

nem-

A kiosztott gyümölcsösök juttatót! jainak 
földmüvesszöveikezeteket kell alakítani

A hivatalos »lapban megjelent 
földmivelésügyi miniszteri rend - 
let előírja, hogy' a földmivesszö- 
vetkezetekkel kapcsolatos beje­

lentéseket 1947 július 10-ig kell 
megtenni. A földmivelésügyi mi­
niszter kötelezheti a gyümölcsös­
ből juttatásban 
íöldmivesszövetkezet alakítására, 
ha a gyümölcsöd területe 
függően 20 kát. holdnál több. de 
hatvannál kevesebb.

Ha már működik egy földmi- 
veeszövetkezet és gazdasági szem- 
riontöól indokolt akkor a minisz­
ter elrendelheti, hogy a gyümöl­
csös felett rendelkezők a korábbi

A városi kihágási bíró 400 fo 
! pénzbüntetésre Ítélte a2 Al-

ráldi Parasztszövetkezetet mert
fió mázsa búzát jogtalanul őrölt 
meg. A kihágási bíró a 17.500-as 
rendelet értelmében hozta meg az 
ítéletet, ahelyett, hogv átadta 
volna az jigyet az uzsorabiróság- 
nak. Az ügy természeténél fogva 
a SSOftias rendelet folytán az uzso. 
r?bírósághoz tartozott volna.

Az

szövetkezetből kiválva, külön gyű 
mölcstermpiö szövetkezetét ala­
kítsanak, természetesen csak ak­
kor. ha a gjiimölcsös területe egx' 
tagban több húsz holdnál. Az 
újonnan alakult gyümölcstermelő 
szövetkezet részére 
szerszámokat

szükségesrész®iMtekot . a régi szövetkezet 
köteles ata-chri, a vagyontárgyak 
és a szerszámok átruházásáról 1 
megyei Föidbirtokrendező Tanács 
dönt. Ugyancsak elrendelheti a 
miniszter azt is, hogy az egy 
tagban húsz holdnál nagyobb te 
nüetü gyümölcsöeiütet

ossze- Az MKP berki szervezete f. 
h© 11-en, szombaton este 6 órai 
kezdettel a berki népháznál Ktti- 
tim-míisor keretében „Saabao 
Föld teái estet rendez 
György Dóesa Györgyből 
eioadaat. Pártküiönbség néSm 
mindenkit szívesen Sfemfe. Brté- 

híws. Tmrtm #9tve.

a

tart
üzemsze­

rűen műveljék tneg a juttatottak.
sűrűsége «

E

i

,<i

U
H

iió
 !i

—
—

I

■



r.
mm

%-

■*££

t

ae

i

/

i

/

:

!

X

í

1947. jmaár 11.
maüyam alhölbh 3. oldal.at, HÍREK A Magyar Kommunista Párt szabunk síkra és megvédel- 

mtotiüt az üzemi bizottságo­
kat mindem olyan kísérlet <*• 
k». amely azok jogkörének 
a korlátozására törekszik. A 
jeteole®! üzemi bizottsági ren- 
dt4et hiányosságainál fogva, 
nem egészen alkalmas. üj 
űzetni alkotmányra van szük­
ség. amit a legrövidebb időn 
belül meg keO alkotni.

Mert ennek hiányában megismét­
lődhetne, ami a múltban történt, 
hogy egyes munkáltatók visszaél­
tek a rendelet hiányosságaival és 
önkényesen megnyirbálták aí 
üzemi alkotmányt, helyesebben az 
üzemi bizottságok jogkörét. 
Egyébként az új üzemi alkotmány 
követelése bennfoglaltatik az 
MKP kongresszusi' határozatában 
is. Az üzemi bizottságok hatás­
körének kiszélesítésére vonatkozó 
terv elkészült és

oda fogunk hatni, hogy ne 
csak miniszteri rendek*, ha­
nem a nemzetgyűlés által 
hozott törvény védje az üze­
mi bizottságokat is.

Még szorosabb munkás­
egységet

Végül az új üzemi bizottságok 
tagjairól és a munkásegységről 
kértünk felvilágosítást Végsó' 
Sándor szakszervezeti titkártól.

— MI kommunisták, pártunk 
legjobb harcosait, legjobb szak­
embereit fogjuk az új üzemi bi­
zottságokba beküldeni, hogy azok 
meg nem aikuvók és minél erő­
sebbek legyenek, mert érezzük, 
hogy csak ezeken keresztül tud­
juk a dolgozó társadalom gazda­
sági felemelkedését biztosítani. 
Az üzemi bizottsági választások­
kal feltétlenül erősödnie kell a 
munkásegységnek is, hogy egye­
sült erővel teljesen megsemmisít­
hessük az üzemi reakciót, — fe­
jezte be nyilatkozatát Végső Sán­
dor szakszervezeti titkár.

az üzemi bizottságok ellenőrzési 
és üzemvezetési jogkörének kiterjesz­

tését követeli
Végső Sándor szakszervezeti titkár nyilatkozata

Az üzemi bizottságok hivatása 
és feladata a demokrácia első kén 
esztendejében
igen sok tekintetben megválto­
zott. Nem közömbös tehát, hogy 
hitet választ meg a munkásság 
ezeknek a bizottságoknak tagjai­
vá, Most, a választások «lőtt tá­
jékoztatni akarjuk olvasóinkat, 
hogy milyen irányú változtatása- 

követel az MKP az üzemi bi­
zottságok hatásköréből és ezért 
megkérdeztük Végső 
szakszervezeti titkárt, hogy is­
mertesse az MKP álláspontját.
A2 üzemi bizottságok feladata

I
IDŐSZÁMÍTÁS — 
KISGAZDÁIKNÁL

Kisgazdáik mosakodnak 
újságjuk hasábján: % 
Jóhiszemű hallgatásuk, 
az* bizonyítgatván.

Nem volt itthon a szerkesztő, 
n«n tehetnek róla.
Ki irta vón* meg a cikket 
Versssékri8 sorba.

-ég
itt lés szervezésének és az érté­

kesítésnek minden apró rész­
letkérdéseit. Arra 
szükség, hogy a munkásság 
jogainak érvényesítésével 
legjobban képzett képviselőit 
bízza meg, akik mind politi­
kai, mind gazdasági kérdé­
sekben egyaránt jártasok.

— Ebben az esztendőben ko­
moly és nehéz feladatokat kell 
elvégezni az üzemi bizottságok­
nak. Ki keli szélesítsék

ét>
kiszélesedett éstó­ iébólvan

ani
a a

íré-
am

Nem egy nap késésről van szó, 
máris megmondhatják, 
mert az efcő leleplezést 
harmadikán hoztok.

la %
ko-
fe-
>ad SándorHarmadikától kilencig 

írat Kp teát el éppen: 
isméi nagyot füHer.iettek 
a vezércikkükben.

... a ter­
metes kereteit. Fokozottan kell 
ellenőr izmok az üzemek és 
laJatok vezetését.

c a
:en

vál-aa-

»lindent el kell követniük, 
hogy a termelésből eredő jö­
vedelem ue a tőkések nyere- 
séget, Jianem elsősorban a 
munkások életnívóját emeli», 

A gazdasági kérdéseken túlmenő­
en, politikai téren is tevékenyked­
niük kell az üzemi bizottságoknak. 
Harcos szellemben kell fellépni n 
üzemi reakció ellen. De fontos a 
munkásság kulturális és szakmai 
nevelése is.
Új üzemi alkotmányra 

szükség
Az üzemi alkotmánnyal kap­

csolatban kérdeztük meg ezután 
a titkárt.

— Nekünk, 
mindig az volt az álláspontunk, 
hogy az

1 a — A demokráciát az teszi népi 
demokráciává — kezdte nyilat­
kozatát Végső Sándor —'ha a 
nagytőkét a közösség szolgálatá­
ba állítják.

Az üzemi* alkotmány lehető­
vé teszi «.munkásság számá­
ra a termelés ellenőrzését, 
valamint az üzem munkaügyi 
és szociális kérdéseinek a 
a munkásság érdekében való 
megoldását. A munkásság 
csak akkor tud élni az üzemi 
alkotmányban biztosított jo 
Kaival, ha megismeri a terme.

— Mozik műsora, Szabadság 
mozgó: Szombattól keddig Gua- 
daikanal. Barátság mozgó: szom­
battól hétfőig Fiatal ördögök.

— Az MKP I. kér. szervezete,
Ady Endre-utca -17. szám alatti 
pártnelyiségéber folyó hó 12-én, 
vasárnap délután 5 órai kezdette! 
teaestet rendee. Rumos tea, házi 
dióssütemény. Éjjel 12 óráig tánc. 
Elsőrendű jazz zene. Mindenkit 
szeretette, vár az MKP I. kér. ve­
zetősége.

Iá

z

aí

Lé­ ván
ié-
>tt
la-
A A földmunkások mnsakaalkal-

nsáról és a belvizlevezetésről
adott tájékoztatót az Ármentesitő Társulat

főmérnöke

M-
kommxui istáknake3

aa
ak

üzemi bizottságoknak 
több jogot és lehetö^ge* kell 
adni az üzemiek ellenőrzésé­
ben, főleg pedig a vezetésé­
ben. A leghatározottabban

)Ő1 minél
icz
l'
lé-

A múltban több Ízben foglal­
koztunk lapunkban a belvizleveze- 
tő csatornák tisztítási munkáía- 
taival. Hosszas áta-vita után in­
dultak meg ezek a munkálatok, 
nwrt a szükséges pénzt csak ne­
hézségek leküzdésével lehetett 

I előteremteni. Azonban az
irányban tett lépések mégiscsak 
eredménnyel jártak. A munkála­
tok megindultak és ha a

tavasz folyamán csak kis és 
közepes belvizünk lesz, 
ősszel rendbehozott csatornák 
te tudják vezetni.

Egyébként, hogy szakértői vé­
leménnyel is szolgáljunk, meg­
kérdeztük Vekerdy Sándor igaz­
gató főmérnököt, az Ármentesitő 
Társulat vezetőjét, hogy tájékoz­
tasson a végzett munkákról és 
azok eredményéről.

Az őszi munkálatok igen 
nagy jelentőségűek, mert azok 
a levezető csatornák, melyek­
ben az ősz folyamán. dolgoz­
ni lehetett, ki vannak tisztít­
va. Olyan állapotban vannak, 
hogy a óéinak minden tekin­
tetben megfelelnek — 

mondotta Vekerdy főmérnök.
— Számi thatnak-e még 
földmunkások az Armen tesi- 
tőnél valamüyen munkaal-: 
Italomra?

— Természetesen, mert a fő- 
«stcinákon,, Melyekben az őszi 
esőzések folytán viz állt, nem 
tudtunk elégséges munkát végez­
ni- Ennek az az oka, hogy a mun­
kaiatok egész későn kezdődtek 
®eS és abban az idtfoen már nem

éa lehetett rajtuk dolgozni, nemcsak 
a viz miatt, hanem a hideg miatt 
sem.

■°g
ze- Rákosi Mátyás 

a fasiszta összeesküvésről
A A főcsatornákon 

vagy kora ősszel tovább foly­
tatjuk a munkát.
— Minthogy ez még soká 
lesz. nincs-e kilátásban, hogy 
a ^közeljövőben az Ármente­
sitő Társulat esetleg más 
természetű munkát végeztet­
ne, mely a földmunkások­
nak munkaalkalmat jelente­
ne?

— Legkorábban a faültetéshez 
kezdünk hozzá az ártéren. Ezen 
a téren rengeteg a pótolnivalónk 
a fasiszta pusztítás után. Az ősz 
folyamán igen nagy haladást ér­
tünk el és amint az idő enged, a 
tavasz legelején ismét folytatjuk 
a faültetést.

Itt elég szép száminál tudjuk 
foglalkoztatni a földmunká­
sokat,
— Visszatérve a belvíz kér­
désére, müyen állapotban 
vannak a szivattyútelepek ?

— Annyi tüzelővel el vannak 
látva, nagyrészt saját erdeinkhői. 
hogy ha nem lesz belvíz, megfe­
lelnek a követelményeknek. Szá­
mítottunk azonban

arra az eshetőségre, hogy 
osetleg nagyobb vizjehúzást 
kell folytatnunk és ezért az 
Árvédelmi Kormánybiztosság- 
tól tüzelőanyagkintalást kér­
tünk.

A tüzelőanyagot, 
szükség lenne rá, 
kapni.

nyáron,
’a-
eg
lét
i. ez-

A Népi Kollégiumok Országos 
Szövetségének nevelésügyi 
ferenciáján Veres Péter .politi­
ka és nevelés“ 
előadást. Kijelentette, hogy a de­
mokratikus magyar közvélemény 
a néppel együttműködő értelmisé­
get vár. Hozzászólások után Rá­
kosi Mátyás mondott beszédet. 
Rámutatott arra, hogy mennyire 
szükséges a politizáló demokraták 
nevelése. Foglalkozott a fasiszta 
összeesküvés ügyével is.

A másik oldal, miután 
tudott a suttogás eszközével 
semmit sem elérni, elővette 
a másik eszközt, a géppisz­
tolyt.

Vissza akartaik csinálni mindent: 
a földreformot, a köztársaságot, 
a törvény előtti egyenlőséget. 
Hangsúlyozta, hogy ezekkel az 
eszközökkel sem fognak célt érni. 
Nagy harcok előtt áll a magyar 
demokrácia, de minden nehézsé- 
get legyűr. A minisztereínökhe- 
lyettes nagysikerű beszéde után 
Erdei Ferenc „Az ifjúság jövője 
a magyar? politikai élet perspektí­
vájában“ címmel tartott előadást.

Tüdy Zoltán köztársasági elnök 
fogadta a NÉKOSz értekezleté­
nek tagjait.

A köztársasági elnök az öd- 
vődő szavakra, adat* vála-

-
szában kifejtette, hogy mi­
lyen jelentős a népi kollé­
giumok munkája.

Buszke az eddigi eredményekre 
és a jövő számára csak egyet
mondhat:

— Mindig a magyar dolgozó 
nép demokratikus felemelkedésé­
nek ügyét kell szolgálni.

ló­
kony-

g- cimmel tartottés
az

>U

A demokrácia ellen 
irányuló összeesküvés 

büntetése halál
A most leleplezett demokrácia­

ellenes összeesküvés ügyében Do­
mokos József legfőbb államiigyész 
nyilatkozatot adott, amelyben ki­
jelentette, hogy mindenki, aki 
ilyen „zervezkedést kezdeményez 
vagy támogatásban részesít, bűn­
tettet követ el és halállal, 
.életfogytig tartó kényszermun­
kával büntethető. A résztvevők 
büntetése sem lehet öt évnél ki­
sebb kényszermunka. A törvény 
azt is szigorúan bünteti — foly­
tatta a legfőbb államiigyész 
aki az ilyen szervezkedésről tudo­
mást szerez és azt a hatóságok­
nak nem jelenti.
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PÁRTHIREKSzállítási engedély és pénz 
hiányéban nem tudja felvásá­
rolni a hús- és zsiradékhiva- 

befejezéee után tudománvos műn. tál a beszolgáltatásra felkínált
káikodáahoz kezdett állatokai

Nauja Baaanova kazali leány
13 évvel ezelőtt kapta meg állat- A gazdák körében az utóbbi 
orvosi diplomáját. Ezzel azonban időben sok panasz hangzott el. 
nem fejezte be tanulmányait. As- Hiába, akarják beszolgáltatása kő-
páráira lett az egyetemen. Néhány telezettségüket teljesíteni, a hús­
év elteltével a kazah leány pom- és zriradékbivatal nem, tudja fél­
pás disszertációt nyújtott be a vásárolni a beszolgáltatásba el-
moszkvai főiskolán és megkapta adásra felkínált marhákat, mert
a biológiai tudományok doktora szállítási engedélyt nem kapnak
timet " és pénzük nincsen. Felhívjuk az

N5k százai adnak elő számos illetékesek figyelmét, hogy esen
főiskola katedráján. A Szovjet- 32 állapoton valamilyen formában
unióban vannak asszonyok, akik a lehető legrövidebb időn belül
valóságos, vagy levelező tagjai a változtassanak, mert nem törhető
Tudományos Akadémiának. hogy a gaadák, akik a demokrá-

Olga Pedvüszockája a Tudorná- ciávai szembeni kötelezettségüket 
nyos Akadémia levelező és az Or- I teljesítenék, a fenti okok miatt ne 
vostudományok Akadémiájának j tudjanak annak eleget tenni.
valóságos tágja, rendkívüli nép- ................................................
szerűségnek örvend a tudományos 
világban, hallgatói és a nép szé­
les étegei körében. Az ország 
minden részéből jönnek hozzá az 
emberek a leningrádi I. számú 
klinikára, akik valamilyen bőr­
bajban szenvednek.

Podvütizockáj.1 legértékesebb 
munkái a bartuberkul órisra vo­
natkoznak. Saját gyógyító eljá­
rását alkalmazza, melynek bámu­
latos eredményei vannak.

116 Sztálin díjjal kitüntetett no 
van, akik tudományos téren értek 
el eredményeket, vagy mint felta­
lálók tűntek ki. Egyedül az 194-1 
esztendőben 41 nő kapta meg a 
doktori címet, 217 nő lett egyete­
mi tanár és magántanár. A tudo­
mányos kutató intézetekben és 
laboratóriumokban több mint 33 
ezer nő dolgosak. A szovjet nő 
első helyék egyikét foglalja el 
azok között, akik előbbre viszik a 
tudományt és a technikát és estei 
hozzájárul a nemzetgazdaság fej­
lesztéséhez és a Szovjetunió ha­
talmának
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsá­
ban, amelyet 1946 február 10-én 
választottak meg. több mint 270 
képviselőnő van. Ez a legvilágo­
sabban fejen ki azt a szerepet, 
melyet a nő játszik az országban.

A nő szerepe
a Szovjetunió nemzetgazdaságában A Magyar KctnmufiisEá Pärt 

Sambesi Szervezete az alábbi he­
lyeken és időben ttot P&rtnape-
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Oroszország története nem egy 

kreáló nőt ismer. De bármennyien 
voltak is ők, tehetségesek, ener­
gikusak, bátrak, mégsem tudtak 
utat törni maguknak az élethez, 
mert az a jogfosztott és nehéz 
helyset, amelyben a nő a cári 
Orteaországban veit, elzárt előt­
tük minden ajtót, nem adott ne­
kik módot arra, hogy kifejtsék 
képességeiket

A cári Oroszországban a mun­
kásoknak és parasztoknak 
volt politikai joguk, de náluk 
még jogfosztottabbak voltak 
asszonyok. A cári törvények a 
nőt teljesen a teljétől tették füg­
évé.

Különösen súlyos volt a mun­
kásai helyzete. Keresetük fele 
volt a férfiak keresetének. A pa­
rasztasszony a szó teljes értelmé­
ben rab veit. Elmaradott, elfelej­
tett, írástudatlan volt, korán 
megöregedett a reménytelen mun­
ka taposómalmában.

Ariéi pedig, hogy milyen volt 
a nemzetiségi vidékek asszonyai­
nak helyzete, élénk képet feste­
tek eUfc maguk:

„Sok könny folyt Buchara föld­
jén. Nem felejtettük el ezeket a 
könnyeket, amelyeket a nő hul­
latott élete egész útján, — szüle-- 
tésétS haláláig... Eladtak ben­
nünket pénzért, rizsért, cseréltek 
mindenfajta áruért, gyermekko­
runkban adtak bennünket férj- 
6ez aggastyánokhoz, akiknett 
rajtunk kívül már vcát egy csomó 
feleségük.“

A fiatal szovjethatalom első 
határozatai az asszonyoknak tel­
jes — semmi tekintetben sem 
koriátozofct, egyenlő jogokat ad­
tak a férfiakkal, az állami, gaz­
dasági, társadalmi és politikai 
életben. A nők valóban élhettek is 
ezekkel a jogokkal Tanulhattak, 
dolgozhattak, áBa.mi és társadal­
mi tényezőkké válhattak.

A nők a kolhozokban kiváló sze­
repet játszanak. Felléptek, mint a 
többtermelés élharcosai , mint 
munka termelékenységének nőve-
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íkát:
I L kér. Ady Hndre-u. 47, sa. 

11-én, szombaton este 6 órakor 
Előadó f Katedra Mária.

IL kerület. DóoHb Qy.-u. januái 
11-én este 6 órakor Előadó: Kw~- 
tossy Károiy.

IV. keriüet. 96£rác M.^u. 31 
U-én, szombaton est» 6 óra. Be­
adó: Lerner Pád.

Hetoéd-Oacsa. Rákóczi Feceuc- 
utca 153. január 11-én szombatos 
este. Előadó: Borfiáé Larjoe.
0 Aleáréti újtelep. Táias-vüíe. 
január 11-én, .-zombatofi este 6 
órakor. Előadó: Szőke Mátyá

Berekhát: Vá&lrte-lvi-u. 5. ae. 
január 11-én. Előadó: Török Já- g 
nos.

SK

-■ S Megjelenik — 
mindennap a !

<LH
Ifi

S111 i II ,
n nem Me, I

W
az

m II A Magy ar 
hároméves g 
célja: a dóig« 
nak felemelést 
megalapozá-sa.

Óriási felad 
tervszerűen 
Olyan szöfnyü 
két síenvptffio
oly korlá^UI 
állnak 
csak a
^tségévBH 
keiiő 
tusát.
hogy hároH 
jük-e el a- hál 
vonalat!

4z éietszmv 
éréséhez a lei 
nőnk. A termi 
dig döntő font 

mezőgazt 
tása: a viráí 
megteremtése. 

Lássuk

^ütésén- 
Párt hár^^H

Mezőg:
lyos hiái^H 
legelejéi: 
velésénél kom« 
Aje állati jgav 
megcsappant, ] 
újgazdákat súj 
nyesi. Ha fölt 
mányzaínnk me 
észszerűt igav 
ftiszaporitására 
vajmi kevés jel 
is hosszú évei 
nüg az áiháÉM 
lésének 
szegény 
Szükség 
sokka} 
amilyen 
re ;jJ.

Ezért irány ot.\ 
ja a hároméves 
több, mint 3S 
járási géptelep 
traktorral, 200 
gépptí, 18000 ez 
szükséges gépe 
előirányoztunk a 

■ nak gépekké é# 
való ellátására i 
pengőt“. gm

<V- CSO«
nál
*. ha^e
énéi 
.értébe

pánt áftitiiloma
trágya 

Tecvün!

4| ||pfj

m Nagyhegy: Szee-iföade. januá 
12-én, vasárnap est* 5 órakor 
BSőaőó: Marton Jáiw,

Eperjes: Eperjesi népiláz, janii.

Mit olvassunk ?
A Szákra könyvujdonsága

Lakács György:
NAGY OROSZ REÁLISTÁK
Lukács György a marxista mű- 

vészetelméieLnek világviszonylat­
ban is egyik legkiválóbb műve­
lője. Ebben a könyvében Tolsztoj 
Dosztojevszkij és Gorkij életmű­
vének beható esztétikai elemzését 
sója. a történelmi materializmus 
szellemében, a marxista esztétika 
módszerével. Lukács irodalmi 
elemzéseiben az adott társadalmi 
alapból indul ki és Így, gyökerei­
nél ragadta meg a különböző iro­
dalmi jelenségeket, egyrészt elénk 
állítja őket a maguk teljes való­
ságában. másrészt megmutatja 
az összefüggéseket a látszólag jég. 
különbözőbb és egymásnak Jég 
inkább ellentmondó jelentések kö­
zött is.

Lukács György könyve esztéti­
kai jelentősége mellett biztos út­
mutató a ma írói és olvasói 
mára.
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:ár hó 12-én, vasárnap déietőti Ifi 
órakor párinap. Előadó: Jámbor 
József.

Nagytőke. Saedto-major, 12-én
vasárnap détóőtó 10 érakor párt- 
nap. E2őadó: Nagy János.
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•x,!!.I Szombat, január 11.
6.30: ENaiurádic. 6.45: Réggé* 

torna. 7.00. Hírek. Műsoromért-, 
tós. 7.20: Az Áttelepítési 
mánybiztosság kőkeményei. 7.30 
Reggeli zene. 8.00: Az újév köz 
ellátása. Harsány Péter dr. elő 
adáaa. 8.15: Szórakoztató zene. 
9.00: A Budapesti Hangverseny 
Szalonzenekar ^tezik. 10.00: ifi- 

12.00: Déh harangazó. Hírek 
12.15: Az angtá munkásBnozga- 
knn és Mí^yarország. Süsz Mik­
lós előadása. 12.30: Radoemé Book 
Hilda énekel. 13.00: Mi és a tivi- 
Ifcálatlanok. Bánó István eáőadá- 

13.20: Hajdú Péter Brodway- 
egytittese játssak. 14.00: Hírek 
14.10: Pest-budai képes krónika. 
Gáspámé Dávid Margrt előadási 
bangiemezekkaí. 14.40: ifj. Bódv 
ZoítÁn cigányzenekara muzsikái 
Szigeti Sándor énekel 15.40: Sté- 
n°úhiány — saérwntermedés. — 
1555: Műsorismertetés. 16.80: A 
rádió gyermek újsága. 16.30: A 
magyar népdal érdekességei. Ke- 
tenyi Qyörpv dr. előadása 17 00 
Hírek. 17.10: A Vöröskereszt köz­
leményei. 17.30: A Munkás Kui- 
turazövetség műsora. 18.00: A 
nagy Duna mentében. Román 
Qépkőltószet. 18.30: Antal István 
zongorázik. 18.00: Komjáthy Ala­
dár veremből előad Szabó Sándor 
19.15: „Amit mindenki szeret*'. A 
rádiózenekar népszerű ssómfóni- 

kus hangvemeoye. 20.00: Hírei 
Sporthírek. 21JJ0: Hangos heti 
híradó. 21Ő0: 
aroezul. 22.00: Hírek. 22.20: MTI 
halhmk holnap? 22J5: Könnyű 
dallamok. 23.00: Zenekari müvek 
24.00: Hírek. 0.10: Hírek és kró- 
nSca franciául. 0.20: Hírek és 
krónika angolul.
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hiE Bölöni Gy örgy :

Hallja kend tangsbos
EL kiadás.

Bölöni írása történelmünk egye- 
düiállóan érdekes, igazságtalanul 
mellőzött, feledésbe süllyedt alak­
jának állít méltó emléket és tör­
ténelmünk egyik legérdtibesebb 
korszakát mutatja be egészen új 
fényben: új fényben, amely ár­
nyékot vet néha arra, ami eddig 
fényesen ragyogott, de világossá­
got vet oda, ahol eddig bi­
zonytalan homály takarta a rész- j 
leteket. Táncsicsét ismernünk | 
keü és ebből a könyvből megis­
merhetjük: és ki az, aki számára 
egyoldalú történetírásunk ne ha­
gyott volna számtalan nyitott 
problémát a reformkor, a szabad­
ságharc, a Baoh-korszak és ki- 
egyeaés Mgyarországáról ? Bölöni 
könyve megnyugtató választ hoz 
ezekre a problémákra, a termé­
szetes, a mag&tóáértetődő, az áraz 
választ adja.

A problémák megoldása a mai 
magyar kérdésekre ad választ, 
tanulságai a mai magyart kötele­
zik.

Egykorú metszetekkel és ké­
pekkel.
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Sok nő bizonyult kiváló szerve­

zőnek s került vezető állásokba 
a koihozoikban.

Anna Jutkina szibériai kolhoz- 
mzmkásnő és csoportja a Sztálin 
dijat kapta meg, mert évek ki­
tartó mmkájával és kisérkteivel 
kidolgozta azokat az agronómiái 
Módszereket, amelyek segítségé­
vel 1942-ben rekordtermést ér­
tek el. Ilyen az útja ennek a pa­
raszt koihoömmkásnőnek az út­
ban étfelejtett napszámosnőtől a 
SztáBo-dij íeureátusáig.

A mezőgazdaságban a traktort 
még nem is olyan régen még csak 
férfiak vezették. Később a fér­
fiakat síkéra 
nők. Az orazái

m M. K. P.
Megyei Bizottságának 

. hírei
as 
': i
alt A Megyei Bizottság határoza­

ta alapján a kővetkező helyeken 
és időben lesznek taggyűlések:

Január 12-én; Kiskirályság, 
előadó: Kürtössy Károly.

Fábiánsebestyén, előadó: Szőke 
Mátyás.

Január 23-án Hmvásárhely, elő­
adó Erdei Mihály.

A taggyűlések mindenütt este 
6 órakor kezdődnek. Kérjük a he­
lyi pártvezetőséget, hogy a tag­
gyűléseket gondosan készitsÓk
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váltották fel a 

_ híres traktorveze­
tője volt Dárja Garmas és egész 
krigádja. Az áBamseövetségi női 
teaktoefirigád versenyen az 5 bri­
gádja harcolta M az eted dijat 
Dúrfc. Garmast, az egykori pár 
rasatiánst megváiaartották a 
Saovjebmió LegfóJaőbí) Tanácsá-
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elő.i Hírek és krónika ff N! Ne akassza fel

iiloiz idején o szegre ócska, 
rozsdás kerékpárját és motor- 
kerékpárját, HANEM 
rigye el Szike András érc- 
fényezőmesterhez, aki szak­
szerűen áj jéégeti is fényezi 
Posta mellett, Petőfi-mtca 4.

ka.■

A szovjet nő már az októberi 
forradalom után kővetkező na­
pokban kezdte megvalósítani jo­
git a tanulásra. A Nagy Honvé­
dő háború előtt a főiskolák haH- 
gatúmak számát 59 százalékban 
■Cfi Mpeahék. Sok nő az egyetem

:

I elegendő
átáakra.Géptörlő 

rongyot vásárol
MMUS

Pengőt irányoz el 
telepek létesítésé 
erafitenimk, hoj 
“ÜM szaporító.« 
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